

# 新民晚报 | 社会新闻

## “yanhee”含西布曲明、未获批准进口、淘宝禁止卖药，然而这些都未能阻止部分卖家铤而走险——

# 违禁药借“护肤品”名号暗售

不知何时起，一种名为“yanhee”的泰国减肥药突然走俏，在微薄、淘宝和微信上成为爱美人士追捧的“神药”。这种药品含有被国家禁止生产和销售的西布曲明，对人体损伤很大。昨天，本报 A12 版刊登《国外购入有毒减肥药上网销售》一文，报道了闵行区检察院批准逮捕一名销售 yanhee 减肥药的淘宝卖家。有市民来电反映，严打之下，仍有不少淘宝卖家在偷偷销售这些违法药品。

此前央视曾报道，一名服用这种减肥药的男士被确诊为急性肾衰竭、肝腹水，医院一度发出病危通知书，最后住院两个多月，花费几十万元，才保住生命。

药检部门称，yanhee 减肥药含有西布曲明、氟西汀、比沙可啶等西药成分。其中，西布曲明有抑制中枢神经、严重损伤肝肾功能等副作用，早被我国和其他不少国家叫停生产销售。另外，氟西汀属于抗抑郁药，比沙可啶属于泻药。

“美白产品”，但在简介里却写着“按人头配药”，且收到不少“瘦了”“吃了不停腹泻”的评论。记者随意挑选了几家网店询问，对方均表示可提供 yanhee 的代购，售价在 330 元到 600 多元不等。

一名网店客服说，yanhee 减肥药分为普通型和加强型两种，一个疗程 28 天。“你先填好个人健康信息表发给我。”客服解释称，信息表里要填写年龄、身高、体重、生育史、疾病史、药物不良反应等信息，完成支付后，卖家会带着表格去见医生，医生根据买家的身体情况开药，然后卖家再将药品以“咖啡”“茶叶”“护肤品”的名义邮寄回国。“淘宝不许卖药，只能写成护肤品。最近抓得严，但风险我们承担。”

记者发现，微博上随意搜索“yanhee”，能找到几十万条结果，卖家留下 QQ 号、微信号便于交易。

### 明知故卖？违法！

记者了解到，因该药品存在违禁成分，且未经国家药监局批准进口，因此这些淘宝卖家涉嫌销售假药。淘宝网客服称，淘宝明确禁止销售药品，更不要说是这种禁药了。淘宝虽然定期会筛查，但一些卖家会打着护肤品的幌子暗地里搞代购，这种行为给监管带来难度。“消费者发现此类代购店铺应积极举报，我们会作出处罚或关店处理。”客服表示。

此外，本报也在此提醒各位消费者，网络代购药品有风险，且难以维权。处方药需根据病人的实际情况开具，并考虑各种适应症，而一些代购者急于配药发货，根本不可能和医生全面交流，万一吃坏身体，后果不堪设想。

本报记者 左妍

### 减肥神药？伤肾！

曾经服用 yanhee 减肥药的林小姐说，这种减肥药来自泰国的整形医院，属于处方药。尽管效果立竿见影，但副作用也很大，服用者可能出现心悸、口渴、疲乏、尿频、腹泻、头晕、手脚发软、睡不着觉等症状。

### 风声很紧？改名！

然而，就是这样一款对健康危害很大的减肥药，虽然没有进口批文，却通过海外代购的途径在网络热销。记者在淘宝上搜索“yanhee”，跳出来几百条链接，其中一些直接写明“每周开药 2 次”，还有一些宝贝名称为“yanhee 护肤品”

## 一岁半男孩独自上路 过路好民警及时看护

本报讯（记者 陆常青 房浩）前天上午 9 时 36 分，在青浦区沈巷路上，一个仅 17 个月大的小男孩独自跑上马路，险象环生。所幸路过的民警及时发现孩子，将其带至安全地带。

路边监控录像显示，当时一名幼儿出现在沈巷路上，摇摇晃晃，一路小跑，不一会就跑到一条没有护栏的河边，而其身边没有大人陪同。刚巧巡逻路过此地的民警发现情况后急忙奔去，将身处危险中的孩子带到安全地带。数分钟后，孩子母亲到场将孩子领走。

据孩子母亲称，孩子只有 17 个月，刚学会走路。当时，她正在自家院内洗衣服，疏于照看，孩子可能出于好奇独自跑到马路上。找回孩子后，孩子母亲长舒一口气，而不少目击者仍心有余悸，表示：“还好民警及时出手拉回孩子，否则后果不堪设想。”

## 公交车与轿车相撞 交警指挥靠边被撞

本报讯（记者 陆常青 房浩）昨晚 6 时许，虹口区周家嘴路海宁路段发生一起公交车与轿车相撞事故，一名赶来处理事故的交警在指挥涉事公交车靠边时被其撞倒，脚部受伤。

据了解，当时在周家嘴路九龙宾馆门口，一辆公交车与一辆小轿车发生碰撞，交警接报后到场处置。不料，就在交警指挥涉事公交车靠边停下时，公交车车头与交警所骑乘的警用摩托车发生碰撞，交警连人带车摔倒在地，脚部被压在摩托车下。随后，这名交警被送往附近医院治疗。

由于事发时正值晚高峰，受到两起事故影响，周家嘴路由东向西方向出现拥堵。随后，前来支援的交警在事发路段疏导车辆。



### “大块头”山芋

近日，家住金山区山阳镇向阳小区 6238 号的俞秀芳老人和女儿在田头挖山芋，竟然挖出一个特大山芋，拿回家一称，重达 6.6 公斤，再用尺一量，直径约 25 厘米，周长约 80 厘米。

俞秀芳说，自己种了 20 多年的山芋，可种出这么大的还是第一次。周围邻居听说这桩奇事后，也纷纷赶来看个究竟。

陶磊 摄影报道

## 人行道上私搭大排档“厨房”

### 私拉水电 生火做饭 隐患重重

人行道上摆夜排档，已让楼上住户怨声连连，摊主竟得寸进尺，违法搭建。昨天，网友“良民挑疵”通过新民网上海滩微博反映，博山路南侧人行道上搭了一间厨房，每天傍晚生火做饭，既阻碍通行又存在隐患，让周围居民十分不满。

### 夜夜摆满桌椅

“良民挑疵”所说的这处违法搭建就在博山路 87 号旁边，这里原本是旁边小区的出入口，但由于平时铁门紧锁不开，无人出入，门前的一小块空地便被大排档摊主“相中”，成了做生意的风水宝地。

网友说，今年夏天此处几乎每天晚上都摆满桌椅，嘈杂的声音和难闻的油烟让住在楼上的居民不堪其扰。

### 索性搭建厨房

就在一个月前，空地一侧突然多出一间简易小屋，私拉水电，里面摆着冰箱、水斗、灶头，俨然就是一间厨房，隔三差五还有人运来五六个液化气钢瓶。傍晚时分，摊主把卷帘门拉开，开始在小屋门口洗菜切菜、生火做饭，准备开张迎客，弄得人行道上弥漫着油烟，地上到处是污水，影响正常通行。

“良民挑疵”说：“博山路两边



博山路边的简易“厨房”

读者供图

都是居民区，平时行人也多，如此违法搭建的厨房万一着火，后果十分严重。”

### 阻碍消防通道

记者昨天来到现场，由于下午大排档尚未开张，小屋四面卷帘门紧闭。

此处小屋紧靠沿街商铺外墙搭建，有六七平方米大，看上去十分简陋，铝合金的框架上盖着一块彩钢板作为屋顶。仔细一看，门外的缝隙处似乎还有不知从哪里接

入的水管和水表。大排档的桌椅被堆在小屋旁的角落里，足有一人高，用一块塑料布盖着。

记者注意到，虽然旁边那扇小区铁门平日不开，但此处仍旧有消防通道的功能，简易房和堆放的桌椅明显阻碍了通行。

记者为此联系了洋泾街道，城管洋泾分队的队员告诉记者，他们已获悉此事并正在按法定流程处理，待条件成熟将会对此处违法搭建实施拆除。

本报记者 曹文清

## 杨浦大桥10车追尾

本报讯（记者 曹文清）昨天上午 11 时 40 分，杨浦大桥浦西往浦东方向罗山路下引桥上发生 10 车连环相撞事故，造成该路段一度拥堵，所幸没有人员受伤。

事发时，杨浦大桥浦西往浦东方向车流较大。一辆外地牌照的大型货车因司机不熟悉道路，在匝道随意变道减速，紧随其后的车辆避让不及一头撞了上去。之后又有 8 辆车如“多米诺骨牌”般连环追尾，包括货车、面包车、轿车。10 辆车均不同程度受损，其中 2 辆受到前后夹击，损坏严重，现场满地都是碎玻璃。

交警到场紧急处置，40 分钟后交通逐步恢复。

热线专递 >>>

### 【道路指示牌倒地】

昨晚 10 时：读者郭先生来电反映，外环高速沪南公路下匝道处有一块标有“沪南公路”的道路指示牌倒在一旁的工地上，给司机和路人带来不便。

### 【窨井盖破损月余】

昨晚 9 时：读者苏先生来电反映，浦东南路近高科西路公交站旁的人行道上，一处窨井盖破损已有一个多月，存在严重的安全隐患。

陆常青 房浩 整理

## 市民乘坐十一号线发现开发商「无孔不入」 轨交车厢内贴满房产广告

本报讯（记者 房浩 陆常青）“轨交车厢被人贴满楼盘广告，真是缺德。”昨晚，网友“阿潘 jinao”在新民网上海滩微博上反映，轨交 11 号线车厢内如开“房展会”，令人反感。

网友“阿潘 jinao”说，昨天傍晚 5 时许，他从安亭站乘坐轨交 11 号线前往市区。刚进车厢，他就发现两侧的墙壁上被人贴了一连串“小广告”，仔细一看，全都是某楼盘的营销信息。“以前中介雇人在马路上发小广告，现在为了招揽生意，连轨交都不放过，实在太不像话了。”网友指责道。

记者致电轨交部门，工作人员表示，他们对于在车厢内贴小广告的行为十分愤慨，但由于贴广告的人在进入车站时与普通乘客无异，因此管理上存在难度。“最近 11 号线刚刚延伸至昆山花桥，许多昆山的开发商频频派人到轨交车厢里贴广告做宣传。”轨交部门表示，市民若发现有人在轨交区域内散发小广告，可拨打地铁服务热线和 110 举报，或通过微博向“@轨交么么零”反映，警方在接警后将及时处置。

## 突发新闻

热线：962288

微博爆料：t.xinmin.cn/baoliao

短信爆料：02152928686

线索一旦采用即付酬金